

ОРГАН  
ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б) И  
РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ  
Город Ленинск-Кузнецкий  
Новосибирской области.

# ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

№ 17 (71)  
ПОНЕДЕЛЬНИК  
4 марта 1940 г.  
Цена 8 коп.

## Организовать сплошную проверку готовности МТС, совхозов и колхозов к севу

### СМЕЛЕЕ ПЕРЕХОДИТЬ НА ЗВЕНЬЕВУЮ РАБОТУ

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка подняла новую волну социалистического соревнования среди колхозов, колхозников, комбайнёров, трактористов, доярок, телятниц за лучшие показатели в работе.

На примерах работы звеньев высоких урожаев передовиков сельского хозяйства Ефремова, Кострикной и других участников выставки учились колхозы организации труда и получению высоких урожаев.

На 18 съезде Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) секретарь ЦК товарищ Андреев отметил звеньевую систему труда, как лучшую форму труда и рекомендовал ее сельхозартели: «... Надо решительнее переходить на звеньевую организацию труда в колхозах и бригадах и на оплату и премированию труда индивидуально и по звену в зависимости от урожайности...»

И верно, звеньевая система организации труда является более совершенной формой. Здесь каждый член звена знает, где он будет работать и какую работу он будет выполнять.

Звено работает строго по плану, и как только один из членов звена не вышел на работу, так сразу же получается недовыполнение плана по всему звену.

Опыты звеньевой работы по нашему району показали положительные результаты в выполнении агротехнических планов, ускорение сева и уборки зерновых, повышение урожаев хлеба на полях, удоев молока на фермах.

По колхозам нашего района на 1 марта числится 318 постоянных звеньев, из них 57 звеньев высокого урожая.

Передовыми по организации труда и получению урожая идут звенья сельхозартели «Страны Советов», Ариничевского сельсовета.

При помощи звеньевой организации труда правительство артели в 1939 году собрало свыше 100 пудов урожая с гектара.

Здесь звеньеводы и члены звена на опыте убедились в преимуществе звеньевой организации труда. Уже второй год у них имеется план, и каждый член звена знает свой участок и ежедневную работу

членов артели. Ведущим идет ефремовское звено тов. Казарина.

Хорошо организован труд в сельхозартелях — «2-ой большевистский сев», Егозовского сельсовета, «Красный таежник», Ариничевского сельсовета, имени Ленина и имени Чкалова.

У них за каждым звеном закреплен участок земли. К каждому колхознику прикреплена лошадь и т.д.

Ведущими в работе идут ефремовские звенья. По ним равняются и остальные звеньеводы. Таким звеньеводом высоких урожаев является Кипин, из сельхозартели имени Чкалова. Он заготовливает птичий помет, древесную золу, навоз. Кроме этого, сам проверил на всхожесть пшеницу и овес. Всхожесть пшеницы 98 процентов, хозяйственная годность 94, всхожесть овса 96 процентов.

Звено высоких урожаев в колхозе «Новый путь», Красноярского сельсовета, заготовило свыше 120 тонн навоза, имеет хорошие семена. Крепко борются за первенство звеньеводы ефремовских звеньев колхозов «Память Ильи», «2-ой большевистский сев» и другие.

В общем же звенья большинства колхозов находятся в начале организации и очень редко, боязливо, ощущают приступают к работе.

Время не ждет. Надо в ближайшие дни закончить укомплектование звеньев колхозниками по каждой полеводческой бригаде. Составить планы работ по каждому звену. Закрепить за ними не менее чем на год участки земли.

Кроме этого, необходимо председателям сельсполкомов по всем колхозам организовать сплошную проверку готовности колхозов к севу. Для этого необходимо привлечь стахановцев и кандидатов на выставку для проверки хранения семян, состояния инвентаря, коня и все замеченные недостатки немедленно устранить в работе.

9 марта исполняется 50-летие со дня рождения главы советского правительства, ближайшего соратника Сталина, непоколебимого ленинца — товарища Молотова. Встретим юбилей товарища Молотова окончанием вывозки проданного хлеба кооперации и другими производственными подарками.

Оперативная сводка штаба Ленинградского военного округа

В течение первого марта на железобетонных артиллерийских сооружениях, при этом потери противника составляют: 506 орудий, 2732 пулемета, 19 танков, 20 тысяч снарядов, 10 тысяч винтовок и свыше 14 миллионов патронов.

На остальных участках фронта не произошло ничего существенного. Наша авиация вела активные действия по войскам и военным объектам противника. Ввязавшихся воздушных боях сбито 11 самолетов противника.

Всего за период с 11 февраля по 1 марта включительно сбито 191 самолет противника. За тот же период наша авиация потеряла всего 21 самолет. (ТАСС)



На снимке: Анна Константиновна ЮТИНА, звеньевая по картофелю колхоза «Красный Перекол» (Марининский район). Главным комитетом Всесоюзной сельскохозяйственной выставки награждена Большой золотой медалью.

(БЮРО КИЛИШЕ ОБЛАТСС)

### Оправдаю великую награду

Нет слов, которыми можно было бы выразить радость и благодарность Советскому правительству, партии, вождю, учителю и другу товарищу Сталину за оказанную мне честь, за награду Малой золотой медалью.

Великая награда еще больше подвигла меня на новые трудовые подвиги.

Я беру на себя обязательство в 1940 году с нашей тракторной бригадой выработать на тракторе ЧТЗ не менее 3000 гектар, на СХТЗ не менее 700 гектар, при экономии 10 процентов горючего, занять первое место по Краснинской МТС.

На ремонте тракторов и приспособлений инвентаря добиться оценки по качеству только на хорошо и отлично. Этим дать возможность Краснинской МТС занять первое место в районе на весь 1940 год.

По первому зову партии и правительства наша бригада может пересесть с трактора на танк и будет бить врага на отлично.

Бригадир тракторного отряда Краснинской МТС Терехов Ф. А.

### ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА штаба Ленинградского военного округа

В течение 2 марта на Карельском перешейке наступление наших частей продолжало успешно развиваться. Наши части заняли: район воюющей Пакканен-Коски на реке Вуокса, город Хейнеки, местечко Маннекала, станцию Тали на железной дороге Выборг — Сердоболь, южную окраину Выборга и мыс Кеяхясниеми на западном побережье Выборгского залива.

Противник поджигает город Выборг.

За период с 11 февраля по 1 марта нашими частями захвачено 922 оборонительных укрепленных пункта противника, из них 235

на остальных участках фронта ничего существенного не произошло.

Наша авиация вела активные действия по войскам и военным объектам противника.

В произошедших воздушных боях сбито 7 самолетов противника.

(ТАСС)

Колхозницы, — на трактор, комбайн, автомашину!

180 женщин изучают машины

По Ленинск-Кузнецкому району учатся на курсах МТС, работе на комбайне, 61 курсант, из них 16 женщин. Кроме этого, обучается 259 курсантов вождению колесного и гусеничного тракторов, в том числе 85 женщин.

В порядке общественной нагрузки целый ряд бригадиров тракторных бригад, комбайнёров у себя в колхозах обучают, без отрыва от производства, колхозниц вождению трактора, комбайна. Застрельщиками этого прекрасного начинания являются комбайнёр Гаврилов (колхоз «Веселый ключ»), комбайнёр — депутат районного совета депутатов трудящихся — тов. Занькин, избач — тракторист колхоза «Село», Мусохрановского сельсовета — Беллев и ряд других.

Всего по району без отрыва от производства обучается 97 колхозниц. Партийным и комсомольским организациям надо взять под свой контроль работу агрономических и тракторных кружков и довести до конца каждый кружок.

Скоро от изучения теории руководители учебы начнут вместе с учащимися переходить на практику по вождению трактора. Надо правлениям колхозов обеспечить каждый кружок керосином для практической езды на тракторе. Правление колхоза «Память Ильи» для тракторного кружка уже выделило 1 центнер керосина.

Директорам МТС необходимо помочь руководителям в практической работе на тракторе.

### Соревнование по ремонту тракторов

Передовой в соревновании среди монтажных тракторных и комбайновых бригад МТС района идет Байкальская МТС.

На 1 марта ремонт тракторов выполнен на 110 процентов, плугов — на 100, сеялок — на 100, культиваторов — на 100 процентов к плану. Идет ремонт комбайнов.

К Международному женскому дню ремонт молотильной части и хедеров комбайнов будет закончен.

Передовыми по ремонту комбайнов идут комбайнёры Шамазов, Черных. Они дневное задание выполняют на 160—170 процентов.

Хорошо ремонтирует молотильные части и хедера комбайнерка тов. Чудакина. Она нормы выполняет на 140 процентов.

Машино-тракторные мастерские соревнуются между собой. Ремонт тракторов и других сложных машин идет к концу, но ни одна бригада МТС не выехала и не проводила, как отремонтированы тракторы, плуги, комбайны, а это необходимо сделать в ближайшее время и на производственных совещаниях обсудить предварительные итоги ремонта.

### Быть в авангарде

В нашем колхозе «Красный герой», Мусохрановского сельсовета, имеется комсомольская организация. Член организации Павлюченко В. не подчиняется бригадиру полеводческой бригады и иногда не выходит на работу.

Секретарь комсомольской организации тов. Махонько Ф. недостаточно ведет работу с комсомольцами и не обсуждает посты.

В. Коновалов.

### Худяшевская МТС

Дирекция Худяшевской МТС в начале ремонта тракторов занимала ведущее место в районе. А потом ослабила руководство и постепенно стала отставать с ремонтом.

На 1 марта по МТС отремонти-

ровано тракторов на 93,7 процента к плану облзо, 7 тракторных плугов (15 процентов к плану), 34 сеялки, что крайне недостаточно. Надо усилить ремонт и к севу подготовиться во время.

### Квартальный план угледобычи выполнен

Члены промысловой артели «Путь Ленина», Тарабаринского сельсовета, ко дню Рабоче-Крестьянской Красной Армии февральский план угледобычи выполнили на 157 процентов, квартальный план — на 110 процентов.

Передовиками производства являются С. Е. Чуприков, Т. Ф. Апкаев, И. Е. Гуляев, Торгунаков и

другие. Они задание выполняют на 150—175 процентов.

Члены артели обзываются за 1 квартал дать на гора сверх плана 1000 тонн угля.

Досрочным выполнением февральского плана угледобычи горняки шахты «Путь Ленина» встретили XXII годовщину Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Коровин, П. Головачев.

ЛЕКЦИЯ № 8

## Трибуна стахановского опыта

ЛЕКЦИЯ № 8

## Как я организовал работу на комбайне

Уборка хлеба самосбросками и жатками ведет к растижке косовицы обмолота и большим потерям зерна. Комбайн является лучшей машиной, которая косит, обмолачивает хлеб, сокращает сроки уборки и на нетводит потери зерна.

В прошлом году во время уборки пшеницы колхозники сельхозартели «Якстере-Эрзя», Чусовитинского сельсовета, пытались доказать мне, что при хорошей косовице зерновых культур лобогрейками потери зерна можно свести на нет и лучше убрать, чем комбайном. Я с ними не согласился. Тогда правление колхоза выделило на участок, где работала наша машина, несколько лучших машинистов и послало косить. Они работали не торопясь, тщательно следили за качеством. Через некоторое время обмолотили зерно и подвели итоги. Комбайн вышел победителем. Здесь обмолот оказался на центнер выше с гектара, чем на простых машинах. Комбайн является желанной уборочной машиной в колхозах.

О работе на красавцах «Сталинцах» — кораблях степей — я хочу рассказать.

Перед уборочными работами 1939 года за мой закрешили новый комбайн «Сталинец», а через несколько дней — другой. Свою работу я начал с косовицы ржи. В первый день косил на первой скорости на половину хедера. Постепенно увеличивая захват хедера, я приучал новые механизмы к работе на полную мощь.

За 24 рабочих дня работники агрегата убрали на сцене 2 х «Сталинцев» 1113 гектаров хлеба.

Я заработал за это время 4573 рубля деньгами, получил 25 пудов пшеницы, премии-надбавки и переходящий мандат обкома ВКП(б) и облисполкома. Кроме этого, за ремонт комбайнов получил 450 рублей, в колхозе заработал 38 пудов хлеба. Стахановцы агрегата в соревновании среди комбайнеров района заняли первое место, но это нас никак не удовлетворяет. Мало мы убрали. Неполностью использовали прекрасные машины. И в этом много виновата дирекция Худяшевской МТС. К нам был прикреплен дизель. Из-за его неисправности мы простояли 4 дня, да 20 дней не имели электросвета, что намного снижено нашу выработку.

В отдельные дни мы убирали по 81 гектару. Разгрузку зерна производили на ходу. От нас, комбайнеров, задержки косовицы хлеба не было. Я очень тщательно следил за машинами. Ведь от нашего ухода и внимания зависел успех в работе.

Перед началом косовицы мы смазывали комбайны, делали шприцы снимал.

## Слабо борются за урожай

Для того, чтобы получить высокий урожай, надо полностью и правильно выполнять агрономические мероприятия.

В колхозе «Труд», Тарабаринского сельсовета, агротехника проводится слабо. Только 2 звена высоких урожаев задерживают на полях снег, а звеньеводы постоянных звеньев об этом и не думают.

Бригадиры полеводческих бригад не руководят работой и не требуют от звеньеводов точного выполнения агрономического плана.

И. Злюкин.

Конские поголовье в колхозе ниже средней упитанности. Семена еще окончательно не очищены от сорняков. Председатель артели тов. Медведев набрал себе массу работ — вот и плавает в них, — а контроль за выполнением плана работы колхоза выпустил из своих рук.

Надо усилить контроль за работами и выполнить план. Все намеченные мероприятия должны быть выполнены.

И. Злюкин.

шовку согласно правил технического ухода, потом пускали машину на холостом ходу и все прослушивали. Если встречались отдельные недостатки, то их немедленно устраивали. И только после этого приступали к работе. Через полтора-2 часа производили шприцовку барабана. Во время косовицы 3—4 раза в день смазывали цепи «Эверта» и «Галя». После 10-часовой работы комбайны оставляли, производили подтяжку цепей на зубчатках, делали шприцовку. В это время комбайны и трактор направляли горючим.

Отдельные комбайнеры не могли отрегулировать новые комбайны. У них то и дело приставали машины. Часто рвались цепи «Эверта» и «Галя», рвались ремни, а у нас этого никогда не случалось. Наши комбайны работали бесперебойно. Тщательно следя за работой машины, я нашел в ней много конструктивных недостатков, которые устранил, чем повысил производительность комбайнов.

К концам главного биттера (вала), вспомогательным биттерам и пиккерам пришивал прорезиненные ремни. Этим самым предотвращал наматывание на концы биттеров соломы и спасал подшипники от нагревания, а машины от простоев.

По ходу вращения главного биттера и вспомогательных биттеров немного загибал зубья. Это усовершенствование не допускало наматывания на вал соломы, очищало от ее зубья, которые стали находиться в чистом виде.

Борясь за повышение производительности комбайна, к пиккерам под зубьями делал трехгранные планки, их пришивал к валу мелкими гвоздями. Такое нововведение не допускало наматывания на валы соломы и способствовало сохранению цепи «Эверта» и зубчатки от поломок, а вала от сгиба.

Внутри соломенного транспортера часто набивается солома, что приводит к простоям и понижению производительности комбайнов. Это можно было устранено следующим способом: сделал трехгранный планку, привинтил ее к стенкам каркаса, а к ней прибил прорезиненный ремень. Таким способом я избавился от попадания в середину соломотряса соломы и простои были ликвидированы.

Для сохранения зерна от попадания в первую очистку поставил деревянное сито. Каждая его клетка была размером 40 × 40 миллиметров. Поверх деревянной сетки первой очистки наклачивал проволочную сетку такого же размера. Фабричное сито первой очистки снимал.

Кроме этого, у первой очистки удлинил скатную доску передней и задней части примерно на 18—20 сантиметров каждую сторону, что вело к сохранению зерна от потерь и освобождало от загрузки 1-ой и 2-ой очистки зерном.

У распределительного шнека второй очистки уширил горловину кожуха, затем закрепил ее на болтах жестко.

Для сохранения цепи «Галя», под цепями карданного валаставил деревянные ползунки. Вдоль режущего аппарата пришивал прорезиненный ремень, который не допускал наматываться на полевой валик соломы. Введенено было много и других усовершенствований в новый комбайн «Сталинец».

В этом году я моторы отремонтировал сам и обязуюсь сценом 2 х «Сталинцев» убрать не менее 2 тысяч гектар, но требую от дирекции МТС обеспечить агрегат светом и сильным трактором. Вызываю на соревнование комбайнеров района.

Депутат районного Совета депутатов трудающих, кандидат на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку в 1940 году.

С Занькин.



**Костыминов Тимофей Николаевич** председатель колхоза «Веселый ключ», депутат районного совета депутатов трудающих, кандидат на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку в 1940 г.

## В колхозе «Труд»

Приходно-расходная смета на 1940 год колхоза «Труд», Тарабаринского сельсовета, была обсуждена на общем собрании. Стоимость трудодня оценена в 5 рублей, против 4 рублей 1939 года.

Доходы по колхозу оценены по полеводству в 24,7 тысяч рублей, по огородничеству — в 32,2 тысячи, садоводству — 5000, пчеловодству — 18,5 тысяч, животноводству — 445 тысяч рублей. Рязанов

## СНЕГОЗАДЕРЖАНИЕ ТРЕУГОЛЬНИКОМ

Среди ефремовских звеньев колхоза «Труд», Тарабаринского сельсовета, развернулось соревнование на лучшую подготовку к севу.

Сейчас члены этих звеньев проводят снегозадержание. Одни нагревают снег в кучи, другие разбрасывают хвост. Полностью проведено снегозадержание на полях озимой ржи.

Лучший и производительный способ задержания снега — треугольником. Один рабочий на 2-х лошадях задерживает в день по 9 гектар.

П. Апарин.

## Организатор соревнования

(Обзор стенной газеты «Колхозник») но 7 звеньев Все лошади закреплены за колхозниками.

В этом номере колхозницы Беляева, Трефилова, Есаурова, Богданова сообщили, что они вызовы Беляевой М. С. принимают и трактор изучают только на хорошо и отлично.

Член редколлегии Манаенко через газету сообщает, что с 1 марта при колхозе начнется практика кружковцев, изучающих трактор. На практические работы правление выделило 1 центнер керосина.

Редакция стенной газеты «Колхозник» в № 4 (24) освещает развернувшееся в колхозе социалистическое соревнование за 120 пудов урожая зерновых с гектара, и в этом застрельщиками являются комсомольцы.

Передовая помора рассказывает, что 2 февраля все комсомольцы заключили между собой индивидуальные социалистические договоры. Комсомолец Шевцов Е. соревнуется с Беляевым Романом, Шкуратов И. с М. Манаенко, Старостенко Ф. с И. Зaborовым. Попова с Задорожной и другие. Комсомольцы вызвали на социалистическое соревнование комсомольцев сельхозартели «2-й большевистский сев».

Волна социалистического соревнования охватила всех колхозников. 13 февраля звеньеводы артели заключили между собой договора. Тищенко (боялся собрать 20 центнеров урожая и вызвал звеньевода Цыганкова.

Развернулось соревнование на молочнотоварной ферме за получение 18 центнеров молока от каждого фуражной коровы, а от рекордисток — 25—30 центнеров в год.

Освещение социалистического соревнования в колхозе, учеба в агротракторном кружке обеспечивают колхозу своевременное выполнение всех государственных мероприятий по получению высокого урожая зерновых и хороших удоев молока в колхозе.

Борясь за перевыполнение плана колхоза по полеводству и животноводству, редколлегия бесплатно бичует лодырей и тунеядцев артели. В коротких заметках, острой карикатуре члены редколлегии высмеивают бездельников.

Так из номера в номер стенной газеты «Колхозник» рука об руку вместе с правлением колхоза борется за укрепление колхоза, повышение урожая на полях, повышение удоя молока на фермах, за зажиточную и счастливую жизнь колхозников.

Члены редколлегии и селькоровский актив газеты «Колхозник» включились в всесоюзное соревнование за право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

Редактора, члены редколлегий организуют соревнование за лучшее освещение работы колхозов в стенной и районной газетах. Помогайте правлению колхозов в борьбе за высокий урожай зерновых на полях, удой молока на фермах.

## Нет зерноочистительной машины

Время быстро подвигается к весне, но в сельхозартели «Восток» еще семена пшеницы и овса окончательно не очищены.

Несколько раз колхозники обращались в дирекцию Краснинской

Чигирев, Еремеев.



## ХРИСТИНОВСКАЯ СРЕДНЯЯ ШКОЛА

22 февраля 1940 года я имел встречу с учениками и педагогами Христиновской школы.

При входе в школу меня поразил идеальный порядок и чистота в школе. Резко бросилась в глаза образцовая дисциплина среди учеников и коллектива. Директор тов. Назаров и учителя пользуются большим авторитетом и любовью у учащихся. Беседуя с учениками, я узнал, что коллектив учителей добился дисциплины и образцового порядка своей дружной работой, глубоким и серьезным вниманием к долгу и учебе школьников. Они организовали тесную связь с родителями и этим обеспечили высокую успеваемость.

За первое полугодие успеваемость в школе была 92 процента, качественная успеваемость — 78 процентов (хорошо и отлично).

Во всех классах имеются художественно-оформленные социалистические обязательства и таблицы учета выполнения сообязательств за каждый день.

В Христиновской школе имеется 475 учащихся, из них в 5—9 классах 180 человек. Хорошо поставлена оборонная работа. занимаются в оборонных кружках 120 человек, из коих уже 58 человек значкисты. Готовятся к сдаче норм еще 120 человек.

Директор школы, кандидат в ВКП(б), тов. Назаров работает в школе с 1934 года; умело руководит коллективом; хороший организатор массовой воспитательной работы среди учащихся. В момент встречи доказывал, что учителя Христиновской школы — это спаянный учительский коллектив, ведущий большую воспитательную работу с учащимися.

Христиновская школа обучает в основном детей рабочих золотого призыва, и, казалось бы, что администрации призыва эта школа должна быть так же родной, как и призыв, но в делах получается обратное. Управление призыва оторвалось от школы, не проявляет интереса к жизни школы. Подтверждением этому служит тот факт, что у учителей в квартирах выключен электрический свет. Рудник живет обособленно от школы, а можно было использовать педагогов, хотя бы историков, для чтения рабочим лекций и т. д.

Надо помнить, что из нашей средней школы выходят юноши и девушки хорошо образованные и физически крепкие, готовые в любую минуту встать на защиту родины.

Депутат исполкома районного совета райвоенком — майор Лепешко.

## Уверенное работаю

В течение 2-х месяцев зимы я учился в районной школе колхозных кадров на заведующего хатой-лабораторией. Через небольшой промежуток времени меня снова взяли в Краснинскую МТС на курсы колхозных агротехников.

Учебу на обоих курсах закончил хорошо. Много я почерпнул нового по агротехнике. Разрешили целый ряд неясностей и сомнений в работе. После курсов я более уверенно приступил к своей работе.

Сразу же по приезду домой приступил к проверке состояния и хранения семенного материала. Взял небольшую партию семян, свежих, затем отобрал на отборной доске, оказалось 11 процентов сорности. Сразу же предложил приступить к очистке от сорняков овса и ячменя. Из нескольких мест взял пробу для проверки семян на всхожесть.

Потребовал от правления артели «Смычка» ускорения организации постоянных звеньев. Ефремовское звено есть, но в нем дисциплина слабая. Сейчас проводим снегозадержание, собираем птичий помет.

За ефремовским звеном закреплен участок земли в 105 гектар, в том числе, и сортоспытательный участок в 4 гектара.

Ефремовское звено взяло на себя обязательство довести урожай зерновых культур до 25 центнеров с гектара и на сортоспытательном участке — 35 гектар.

Курсы мне дали многое. Для углубления своих знаний я приобрел книгу Вильямса и на основе его учения буду работать и возглавлять борьбу за высокий урожай.

Колхозный агротехник — Е. А. Бебенин.

## Хороший уголь

Наша промартель «Путь Ленина» работает на новом угольном пласте. Качество новошахтерского пласта прекрасное. Калорийность угля — 7812—7886 калорий, зольность — 3,8 процента.

На этом же участке имеются и другие пласти каменного угля, но работы на них не производятся из-за воды. Перед началом разработки обводненного пласта необходима установка механического водоотлива, но его артель не имеет.

На новошахтерском пласту повысилась производительность труда, а с ней заработка шахтеров.

Лобанов.

## ВЫСТУПЛЕНИЕ ЧЕРЧИЛЛЯ В ПАЛАТЕ ОБЩИН

ЛОНДОН, 28 февраля. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что морской министр Черчилль выступил вчера в палате общин с предложением об ассигновании средств на морской флот.

«Я, — заявил Черчилль, — обращаюсь к палате общин от имени морского флота с просьбой предоставить нам немного людей, несколько кораблей и немного денег». Заявление Черчилля касалось ассигнований для нужд морского флота символической суммы в сто фунтов стерлингов, которая на самом деле представляет много миллионов фунтов стерлингов и действительные размеры которой не были оглашены.

До сего времени, заявил Черчилль, главная тяжесть войны лежала на морском флоте. Надо ожидать, что в дальнейшем «на морские силы Англии, от которых зависит ее существование, будут совершены атаки в более крупном масштабе, чем до сего времени».

Отметив, что Германия в ре-

зультате разных причин понесла большие потери в подводном флоте, Черчилль в то же время признал, что Англия «понесла существенные потери от тех немногих германских подводных лодок, которые оперируют в настоящее время». С наступлением лета, сказал он далее, количество вступающих в строй в Германии подводных лодок будет нарастать, и Англия «должна встретить новые судами, построенные специально для борьбы с подводными лодками».

Черчилль подверг резкой критике позицию нейтральных стран. Он обвинял их в том, что они якобы «придерживаются доктрины, повидимому, одобренной Германией». Это, по мнению Черчилля, подтверждается тем недовольством, выраженным печатью нейтральных стран по поводу его речи, в которой он указал этим странам «на их долг».

Касаясь этой позиции нейтральных стран, Черчилль заявил: «Не-

удивительно, что английскому правительству все это надоело. Мне лично это тоже надоело». В этой связи Черчилль резко поставил вопрос о том, что в дальнейшем английское правительство должно отказаться от «педантичного толкования» букв правил и конвенций, затрагивающих нейтральные страны.

Касаясь шестимесячных итогов морской войны, Черчилль указал, что общий тоннаж потерь английского военного флота составляет 63 тыс. тонн, а «чистые потери» торгового флота составляют 200 тысяч тонн. Черчилль признал, что английский линкор «Барлэм» поврежден торпедой и что другой линкор «Нельсон» наскочил в декабре прошлого года на магнитную мину. По словам Черчилля, оба линкора вскоре вступят в строй. Он указал далее, что все действующие линейные корабли Англии являются старыми, оставшимися от прошлой войны, и что в ближайшее время морской флот будет пополнен 5-ю новыми линкорами класса «Король Георг 5-й».

«Нарушают закон»

В газете «Ленинская искра», от 28 января 1940 года, была помещена заметка под оглавлением: «Нарушают закон». Правление артели «Байкальский шахтер» нам сообщило, что факты верны. Поступок тов. Жуникова обсуждался на

## КИНО

### «ТРАКТОРИСТЫ»

На днях в колхозе «Труд», Тарбасинского сельсовета, показывали звуковую картину «Трактористы». В кино присутствовало 400 колхозников.

Картина «Трактористы» понравилась всем колхозникам.

Этот фильм отражает жизнь и работу двух тракторных бригад: женской — передовой и мужской — отстающей.

Мужская бригада отличалась своей неорганизованностью. Всегда отставала с выполнением производственного задания, отдельные трактористы зачастую с опозданием выходили на работу.

Женская же бригада была дружная и лучшая в районе, и одна из лучших в области.

Но вот в мужскую бригаду приехал из Красной Армии Клим-танкист. Неприветливо встретили его трактористы, но, упорной работой и прекрасным знанием тракторного дела, он хорошо организовал работу и стал самым уважаемым человеком в бригаде.

В свободное время Клим много

рассказывал ребятам о подвигах бойцов Красной Армии, крепкой спайке, о сознательной и твердой дисциплине среди командиров и красноармейцев. Много интересного рассказывал о красных танкистах. Ребята начали стыдиться своих прежних хулиганских поступков и стали лучше работать. Клим организовал кружок воронцовских стрелков и трактористы стали ярыми посетителями.

Бригада Клима вступила в соревнование с лучшей женской бригадой Марины Божан и донела в соревновании передовую бригаду.

Каждую пятницу первое место переходило от одной бригады к другой. В образах Марины Божан и Клима-танкиста показаны лучшие люди знающие как подойти к делу и не останавливающие ни перед какими трудностями.

Такие картины надо почаще показывать в колхозах. Они очень помогают и показывают большие успехи в работе, обеспечивают социалистическое соревнование.

П. АПАРИН.

## «ЛОВКОСТЬ РУК И НИКАКОГО МОШЕНСТВА»

Заведующий сливочным отделением деревни Чусовитино, того же сельсовета, Кипин очень грубо обращается с колхозниками.

Молоко не принимает у колхозников, ссылаясь на то, что оно кислое, а на самом деле нет. Он часто обманывает их, записывая в книжку пониженную жирность, а за излишние жировые единицы деньги присваивает себе.

Для этого он записывает на гражданах имеющих коров, но не сдающих молоко. Такими пособниками оказались Пчельников Г. П., из сельхоз-

артели имени 17 партсъезда, Титохин И. М., из колхоза «Магнитстрой». Кроме этого, он записывает еще на свою корову, а после этого продавал масло на сторону и получал от этих дополнительных «доходов» 300—400 рублей в месяц. Очень много поступило жалоб на Кипина о неправильном начислении жироединиц, но он продолжает обманывать колхозников. Не пора ли прекратить мошеннические проделки Кипина.

А. Сепаратовский.

## Информационное сообщение

Специальной проверкой и имеющимися материалами в райпрокуратуре, в ряде колхозов Ленинск-Кузнецкого района наблюдаются случаи спекуляции хлебом. Организовывают прямые товарообменные операции, промтовары обменивают на муку и зерно, а именно: гражданка Чуприкова Дарья Федотовна, являясь членом колхоза «Кузбассстрой», Протопоповского сельсовета, за 1939 год с дочерью выработала 61 трудодень, за что получила 71 килограмм хлеба.

Чуприкова с целью спекуляции

стала варить пиво, закупать вино и на это выменивала зерно и муку у колхозников. За каждый пуд муки она давала один литр водки.

При обыске у Чуприковой было изъято 2 куля муки, в количестве 7 пудов, и один менчик. Чуприкова мной арестована и привлечена к уголовной ответственности по статье 107 УК. Дело будет слушаться показательным процессом выездной сессией Народного суда 4-го участка в Протопоповском сельсовете.

Райпрокурор Кузин.

## Воры наказаны

28 февраля в Новогородецком сельсовете, колхоз «Зеленый луг», состоялась выездная сессия народного суда 4 участка.

На суде разбиралось дело расхитителей колхозного зерна братьев Титаевых Ефима и Даниила.

В 3 часа ночи, 12 января член колхоза «Заря», Устюжинского сельсовета, Титаев Ефим и член артели «Путь к социализму» Титаев Даниил, пользуясь отсутствием охраны общественного зерна.

На следам наших выступлений

## „Нарушают закон“

В газете «Ленинская искра», от 28 января 1940 года, была помещена заметка под оглавлением: «Нарушают закон». Правление артели «Байкальский шахтер» нам сообщило, что факты верны. Поступок тов. Жуникова обсуждался на

бригадном собрании. За нарушение дисциплины Жуникова бригада объявила выговор и перевела его на низшую работу.

Ответственный редактор  
П. КРУЧИНИН.